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IX. évfolyam. Újvidék, 1913. február 2. vasárnap. 9. szám.

HATÁRŐR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Laj,p.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre \2 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasarnap és j . Szerkesztőség és kiadóhivatal:
pciitnrtnlznn „QrfrYO, I ÚJVIDÉK, PETÖFl-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemcsütörtökön reggel. { • x a*. •«, , •• , ,’ ,l s anyagi részét illető közlemények ku dendok.

Polgárság és munkásság.
A politikai érdeklődés központjában 

tagadhatatlanul a tömegsztrájk áll. Min­
denkit, politikust és nem politikust az 
érdekli: lesz-e sztrájk vagy nem? Cso­
dálattal kell szemlélnünk a magyar mun­
kásság küzdelmét, azt a bámulatos 
összetart(i-.t, amelyet a társadalom egy 
rétegében sem látunk. Példaadó. az a 
lelkesedés ideális célokért és az az ön­
tudat, az a következetesség, a mely 
minden cselekedetüket irányítja. Meg 
kell hajolni azok élőit a szegény polgárok 
előtt, kikkel szemben legmostohább a 
sors, akik alig, hogy tengetik életüket 
és mégis, szerény jövedelmükből vagyont 
tudnak, nagy összegeket félretenni, hogy 
egy alapjában véve eszmei célért: az 
általános választójogért sztrájkba lép­
hessen, amiből a legjobb esetben is 
csak egy jövendő generáció látja anyagi 
hasznát.

De egyedül áll talán a történelemben 
is. hogy a munkásság sztrájkját a pol­
gárság snivhöl-lehlMl támogatja, holott a 
polgárság érzi meg leginkább a sztráj­
kot. Történelmi erőnek kell itt működnie, 
hogy a társadalom széthúzó rétegei kö­
zött ezt az együttérzést és együttműkö­
dést kiváltsa. Legelső sorban a Választó­
jog Orsz. Szövetsége és a Reform Klub 
mondták ki a sztrájk támogatását, amely 
klubok pedig iateiner elemeket: ügyvé­
deket, tanárokat, kereskedőket stb. fog­
lal magában. Majd sorra nyilatkoztak a 
kereskedők, iparosok, a főiskolai-diákság, 
a magántisztviselők, szóval a társadalom 
mindazon része, amelyet a büntető tör­
vény nem tilt el a munka abbanha- 
gyásától.

A munkásság és polgárság egyet­
értésének ügyét legelső sorban Justh 
Gyula mozdította elő. Legfőbb érdeme 
talán Justh Gyulának, a függetlenségi és 
48-as párt illusztris vezérének, hogy ő 
volt az első, aki a függetlenségi és 
48-as párt régi program injához híven, 
az általános választójog eszméjét felka­
rolta s azt egy nacionális, radikális 
polgári párt program injának alapvető 
pontjául fogadva el, kiemelte a nagy

eszmét az elvi deklaráció homályából. 
Az első magyar politikus, aki felismerte 
a munkásságban rejlő óriási nagy er­
kölcsi es politikai erőt és a nemzetközi 
szociáldemokrata pártot megnyerte a 
nacionális politika támaszául s az a 
párt, amely minden államban a nemzeti 
alapon álló pártokkal szemben áll, ná­
lunk éppen a legsovinisztább magyar 
párttal áil szoros és őszinte megértésen 
alapuló fegyverbarátságban.

A polgárság és munkásság gyönyö­
rű egyetértését még intenzivebbé és tel­
jesebbé tette Vázsonyi Vilmos. Mig justli 
Gyula az ellenzéki, a függetlenségi pol­
gárokat nyerte meg az altalános válasz­
tójogé támogatására, amitől, — legyünk 
őszinték, eleinte a Kossuth-párt vezetői 
idegenkedtek, — Vázsonyi Vilmos, a 
kormánypárthoz legközelebb álló keres­
kedők és iparosok körében fejtett ki 
hathatós propagandát. Segítségére sietett 
az adótörvények elleni mozgalom, mely 
megindítását és országos jellegűvé ala­
kulását éppen Vázsonyinak köszönhette. 
És itt van az a pont, amelyen Vázsonyi 
Vilmos ékesszólásával, nagy szónoki 
képességével rámutatott a helytelen szo­
ciálpolitika és a választójog közötti 
összefüggésre és kimutatva, hogy jó 
szociálpolitika csak az általános, egyen­
lő és titkos választójogon alapuló nép- 
pariamenttől várható, a nagyrészt kor­
mánypárti kereskedőket és iparosokat 
is a kormány ellen fordította.

Hatalmas, talán véres küzdelem 
előtt állunk. Aki a legtöbb áldozatot 
hozza, aki legbecsesebb kincsét, egész­
ségét, életét is feláldozza, ha kell: a 
munkásság. A polgárság nem habozhat, 
nem töprenghet azon, hogy mi a teen­
dője. Amint a fővárosi polgári körök és 
testületek sorra állást foglaltak a tömeg­
sztrájk mellett, mi sem késhetünk és ki 
kell jelentenünk minden kétséget kizá­
róan, hogy a tömegsztrájkot mi is he­
lyesnek, a polgárság, a választójog ér­
dekében állónak tartjuk és azt úgy er­
kölcsileg, mint anyagilag támogatjuk.

Dr. Bognár Oszkár.

A kormány helyzete, tart­
hatatlan. Érzi ezt a kormány. Érzi ezt 
a párt. erzik a pártokon kiviil álló té­
nyezők is. Mind azon törik a fejüket, ho­
gyan lehetne egy újabb kormánynak leltár 
mellett átadni a pártot. Ez bizony nagy 
tanulmányt kíván. Tetézi, hogy ki lesz 
az uj kormány feje. És amikor minde­
zeket tanulmányozzák (nálunk ezt szima- 
tolgatásnak nevezik), a nyakukba szakad­
nak az igazán tanulmányozni való nagy 
kérdések. Ilyenek: a munkások országos 
forrongása. A polgárság folyton fokozódó 
nyugtalansága a nyakába zúdított terhek 
miatt. A külpolitikai helyzet rosszabbra 
fordulása. S mindezek tetejében az ellen­
zék szívós, állhatatos kitartása. A lenézé­
sek, gúnyok, bántál mák, befeketitések 
nem várt ünfeládozással és vasakarattal 
való kiállása, — emellett a kormány hely­
zetének lassú, de biztos gyöngitése, a 
kormány bukásának tervszerű előkészítése.

Kérelem!
A Magyar Vörös Kereszt Egylet újvidéki 

választmánya áthatva ama magasztos kötelesség­
től, melyet a hazafiság és az emberszeretet 
háború esetére elébe szab, elhatározta, hogy 
ama bizalmat és jóindulatú támogatást, mellyel 
eddig egyletünket úgy a központi igazgatóság, 
mint városunk nemesen érző társadalma min­
denkoron kitüntette, azzal fogja még jobban ki­
érdemelni, hogy egy bekövetkező háború esetén 
nemcsak itthon várja meg kellő felkészültséggel 
a védő gondoskodásába ajánlott sebesült har­
cosokat, hanem a legutóbbi háború tapasztala­
tain okulva, azon lesz, hogy közelebb jusson 
egy lépéssel ama területekhez, melyeken a 
szamaritánus munka áldásos jótéteménye köz­
vetlenebbül és hatványozottabb mértékben száz­
szorosán érvényesül.

E cél elérésére az Újvidék városi önkéntes 
egészségügyi osztag szervezését tűzte ki célul.

Hála Újvidék nemesen érző társadalma 
által a béke áldásdus idejében mindenkor bő­
kezűen nyújtott támogatásnak, az önkéntes hadi 
osztag fejszereléséhez szükséges anyagi eszkö­
zök jórészt választmányunk rendelkezésére 
állanak, azonban az osztag egyéni szervezése, 
az alkalmas személyek beállítása már nehezebb
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feladat és azt csak a város egész társasadat- 
mának sikeres közreműködésével lehet megol­
dóin!.

Az önkéntes egczségiigyi osztag, mely 
egy 200-300 ágyas tábori kórház keretével bír, 
a harctér lehető közelében, de természetesen a 
lőtávolon kívül, vagyis a "veszedelem helyétől 
kellő távolságban van hivatva a csupán első 
segélyben részesülő sebesültek további ápolását 
átvnnni és ezáltal a harctéren működő tábori 
kórházaknak a folyton érkező frissen sebe­
sültek felvételét és ellá fását lehetővé tenni, 
mely felette fontos és nemes feladatot az 
önkéntes egészségügyi osztagban két népföl- 
kelésí kötelezettségen kivtit álló (katonailag ki 
nem képezett) orvos, 8-10 ugyan ilyen
népfelkelő férfi és 20-30 nő volna hivatva 
teljesíteni.

Kívánatos, hogy úgy a férfiak, mint a nők 
többsége intelligens legyen, de főzőnők és más 
háztartási teendők végzésére vállalkozók sem 
nélkülözhetők. Különösen ajánlatos ez oly 
férjes nők- vagy özvegyek részére, kiknél a 101 is jóval kisebb, mint a Leitner-párti póttag 
férj, illetőleg fin bevonulása háború esetén jelöltek legkevesebb szavazata: 154. Ha még 
biztosra várható, mert ez esetben a kenyérke- hozzáveszük, hogy a bukott párt feje a mun- 
resőt nélkülöző feleség vagy anya nemcsak kapárt ügyvezető elnöke is egyúttal s érdeké­
önmagát lesz képes fentartani, hanem egyben ben az egész munkapárti hatalmi apparátus
egy magasztos emberbarát! cél sikerét is moz- dolgozott — ezt letagadni nem lehet — akkor 
dithatja elő. semmi kétséget sem szenved, hogy a mnnka-

Teljes bizalommal fordulunk a város lelkes pártban nincs meg az egvség, az összetartás, 
közönségéhez és kérjük, hogy azok, akik ezen még akkor sem, ha e párt nagyérdemű és ha­
nem es szamaritánus működésre önma . tikban talmas ügyvezető elnök ügyének diadalra jutta

kivaló bór- rs I 
p lithiumo:

Romlik - nem bomlik? Az igaz- ami közel 2000 k. költségei okozott; fenállása 
Ságot nem szeretik meghallgatni s elismerni óta pedig Mőltőzteteft már az egylet 1265 
azok, akiknek fáj az igazság kimondása. A gyermeket 20614 k. költséggel, 
múltkori izr. hitközségi választásoknál 2 lista
szerepelt, az egyik Dr Leitner Benő, a másik 
Dr. Kassovitz Ármin híveinek jelöltjeivel. Győ­
zött Dr. Leitner listája, még pedig fényesen, 
mert Leitner Ilivel, illetve e párt jelöltjei egvtől- 
egyig megválasztattak, a leadott 294 szavazat 
közül 278 esett rájuk s a póttag-jelöltjeinek is 
legkevesebb szavazatuk 154 volt; ezzel szem­
ben a Kassovitz-párti jelöltek közül egv sem 
került be rendes tagnak s a legtöbb szavazatuk:

Az idei évre 
átmegv ez egylet 1004 k. készpénzmegmaradás­
sal, Elnöknek újból megválasztatott egyhangú 
lelkesedései Niedermayer Gyula igazgató, alelnök­
it ek pedig Koch János.

A tüdőbeteggonciozö intézet köré­
ből. F. évi január hó folyamán jelentkezett 
összesen 19 beteg. Első jelentkező volt 7, is­
mételten jelentkezőit 5, családtag vizsgáltatott 8, 
akik mind egészségesnek találtattak. Az uj 
betegek közül tubevk. 4 esetben lett megállapít­
va, 3 nem volt tbk. Köpetvizsgálatot végeztet­
tünk 2 szer. Segélyezésül januárban kiosztot­
tunk 91 liter tejel, 2? klg. kenyeret, 10 Maggi- 
féle leveskockát, negyedül tűzifát és fűtőanyag 
meg lakbéresgélyül 9 kor. Dr Wagner Károly 
ügyvezető főorvos.

Az újvidéki Városi Jödo^gyögy- 
fürdő R. T. a fürdőközönség kényelmére
február 1.-től kezdve a modernül, minden ké- 

hajlandóságot éreznek, ebbeli elhatározásukat fásáról van szó. Bell nagy tőkét kovácsoltak ,emme] berendezett külön férfi és női osz.
• • " ‘ - 1 - . _ i . /. 1 _ U í \ , i', irOPOVI 1 _ „ . . ....IrA^n alr rt , r A 1 n m t ‘1P \r K/V I ll 1sürgősen jelentsék be Forster Géza, városi volna a munkapártiak e választásokból, ha 

tanácsnok, egyesületi aielnöknél (városháza azok a Kassovitz-párti jelöltek győzelmével 
II. emelet 43. ajtószám alatt), aki az önkéntes végződnek vala! Hogy 19 valamivel több, mint 
egészségügyi osztag ügyében délutánonknt 3-5 |4; minden bizonyítás nélkül elhisszük, de hogy
óra között szívesen ad felvilágosítást és áll 278 sokkalta több mint 101 (vagy Kassovitz 
az érdeklődőknek rendelkezésére. szavazata: 87), ezt senki tagadásba nem veheti.

Szabadjon remélnünk, hogy hivó szavunk A győzelem oka, akár hiszünk politikai hátteré- 
a nemesen érző szivekben visszhangra talál és ben, akár nem, abban keresendő, hogy nem­
lelkes társadalmunk kebeléből alakuló önkéntes csak a függetlenségiek, de a munkapártiak 
egészségügyi osztag, ha a harci kürt megszó- nagy része is Leitner-párti listával szavaztak, 
latna és a nehéz idők működésre felhívják : Kassovitz 'munkapárti ügyvezető elnök lisztáját
mint a legelsők egyike fog szeretett városunk­
nak dicsőséget, saját magának pedig a teljseitett 
nemes cselekedet soha el nem múló lelki gyö­
nyört és megnyugvást szerezni.

Az Újvidék városi vörös kereszt választ­
mánya nevében:

Újvidék, 1913. január 28.
Forster Géza Hadzsits Antal

ügyvivő alclnök, egyleti udv. tanácsos, elnök.

pedig saját munkapárti hívei sem tették ma­
gukévá.

A kath. Olvasókör e hó 3-án, far­
sang hétfőn Vancsik vedéglöjében társasvacsorát 
rendez. Teríték ára 1 K. 50 f.

123-ik évi kögyülés. Apóig, céllövész 
egyesület ma vasárnap, febr. 2-án d. u. 3 óra­
kor a lövölde nagytermében 123. évi rendes 
közgyűlését tartja s arra ez utón is meghívja 
tagjait. A napirend : 1. két jegyzőkönvhitelesitő 
választása. 2. Az évi jelentés. 3. A számvizs­
gálók jelentése. 4. Két lövésztanácsos válasz­
tása. 5. Esetleges indítványok.

Közgyűlés. A Gyermekbarátok Egye­
sülete múlt vasárnapon tartotta jól látogatott 
14-dik rendes közgyűlését. A titkár jelentésé­
ből megtudjuk, hogy az egylet az elmúlt évben 
120 gyermeket teljesen téli ruhával látott el,

tálylyal bíró hidegvizgyógyintézetben orvosi 
rendelés nélkül félfürdőket vezetett be A félfürdő 
jegyek a fürdő pénztárnál kaphatók. Egy félfür­
dő ára 80 fillér, csoportjegy 10 jeggyel 7 korona.
A hidegvizgyógyintézet egész napon át nyitva 
van.

A Frohsinn, ma farsang vasárnapján 
Kovács vigadótermében tartandó dalestélyének 
műsora 8 számból áll: La katonai zenekar 
nyitánya, 2. férfikar zenekisérettel, 4. férfikar, 
5. zene, 6. a vad Toni 1 felv. dalmű, 7. ve­
gyes kar zenekisérettel, 8. zene. A műsort tánc 
követi.

A pósta-távirő épület kibővítése. 
Az Újvidéki Lloyd által a szegedi kereskedem! 
és iparkamara utján a minisztériumhoz felter­
jesztett panasznak meglett a ki 'án1 eredménye. 
Ugyanis a keresk. miniszter a napokban le­
küldött leiratában arról értesít, hogy a pósta 
szomszédságában tevő Dr. Rózsa Miksa-féle 
házra nézve a kisajátítási eljárást elrendelte s 
az azon való részvétellel, képviseletében a te­
mesvári pósta és távírda igazgatóságot bízta 
meg. Ha a kinc-tár s a kisajátítandó ház tu­
lajdonosa között a megegyezés létrejön s a 
kártalanítási összeg megállapítása nem kerül 
bírói útra, úgy ezen régóta vajúdó, égetően 
szükséges kérdés mihamarabb megoldást nyer

megbízott.

Hírek.
lstentiszelet az uj ersekert Kiéi 

ner Lajos c. püspök, kalocsa-káptaiani helynök 
elrendelte, hogy az egyházmegye összes temp­
lomaikban e hó 2-án ünnepélyes istentiszte­
let tartassák az uj kalocsai érsekért.

míg íí2m késő egészségét visszaszerezni!Siessen
Egy jelentéktelennek látszó meghúios <va ö.íbiqs légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga útim. Igyekezz unit idejekorán elejét venni u bajnak, mert a könnyelmű Qlha- 
nyagoláa sokszor végzetessé válkalik. A meghűlésből eredő Köhögés, r^kedtség/uteghiilé*L 
nehézlélegzés és a légzőszervek htirutos megbetegedéseinél Kitünően bevált az orvosi 
előkelőségek ;*‘gj UJjjp|&í§ &dä Mindenütt kapható. Egy üveg ára 3 korona 50 ílllér

Z KbO
által javasolt « V» egy nagy üveg ára 5 korona. Postán legkevesebb 3 üveg 

rendelhető meg utánvétellel az egyedüli főraktárból;

Díana-Sióavszefíáie,
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Anyakönvi hir. Az anyakönyvi hivatal­
nál e hó 25-31-ig bejelentett születések 21, 
mégpedig 10 fiú, 11 leány; meghalt 18.

Felűlfizetések. A Gyermekbarátok egye­
sülete által rendezett gyermekfelruházási ünne­
pély alkalmával a következő felűlfizetések foly­
tak be: Gör. kel. szerb iskolaszék 10 k,, -Wag­
ner testvérek és Dietzgen Imre fiai 5—5 k., 
Stojkovics Sebők 4 k., Miroszavlyevics testvé­
rek és Urban Ignác 3—3 k., ifj. Weis Ferenc, 
Rapp Jakabné, Zwiebacb Mihály, Wankó István, 
Steiner Gyula, Fischer Sándor, özv. Witz 
Ferencné, Molnár Oszkár, Winkle István, Gutt- 
mann és Frank, Ernst és Roth 2—2 k., Rado- 
nits N., Paquorné, Lahner László, Dr. Gruby 
Rezső, N. N„ Fuchs Mária, Vig és Katona, 
Weinfeld M., Funták Jakab, özv. Starkné, Woll- 
berger, Bállá Árpád, Dr. Lusztig Nándor, 
Gruits Milos, Dr, Rózsa Miksa és Dr. Endrőci 
M. 1—1 k. Valentényi Mikály 50 f. Ezen 
pénzadományokon kivtil hozzájárultak a gyer­
mekek megvendégeléséhez sütemény, gyümölcs 
stb-vel még a következő hölgyek és urak: 
Kovács szállodás 120 kávé, Dr. Ámon Pál, 
Niedermayer Gyula, Ernst Jánosné, Dr. Pittko- 
vich Sándor, Szene Györgyné, Wertheim Hen­
rik, Kovácsay István, Futó linréné, Aich Géza, 
r. k. zárda, Störtz Mihályné, Jankovits Imrené, 
özv. Pörgené, Spirscikcky Antal né, Wagner test­
vérek, Mirilov testvérek, Török Istvánná, Dietz­
gen Imre fiai, Barsay Rózsa, Gavrilovits, Simon 
Nándor, Wachtl Imre, Koth József, Polacsek 
Márk, Schnepf Stefánia, Zsigrai Istvánná, Bör- 
csök Márton, Goldmann, Polit Julia, Szőke 
József r.é, Knotz Kornél, Marinello, Tollvét 
Gusztáv, Nagy Béláné, Demmer Ferenc, Kopo- 
lovits József, Schmiedl Antalné, özv. Kojovné, 
Obernik, Almoslino Jakab, Maldakcker József, 
Buchinger István, Ognyanovits és Balázs István. 
Fogadják mindezen nemesszivü adakozók a 
szegény gyermekek nevében az egylet bálás 
köszönetét.

Halálozás. Malcsics Évicza jan. hó 
28-án, hosszú és kinos szenvedés után 20. 
évébfcn meghalt. Az elhunytban Malcsics Ferenc, 
lapunk metőrje édes testvérét gyászolja.

Igazgatói jubileum. Kosztolányi Árpád 
szabadkai főgimn. igazgató tiszteletére 30 éves 
tanári jubileuma alkalmából az ottani főgimná­
zium e hó 1-én nagyobbszabisu jubiláns ün­
nepélyt rendezett.

Uj vm. főispán. A király Vojnits 
Istvánt, B. Bodrog vármegye és Zombor város 
főispánját ezen állásából, bu/.gó szó' gálata elis­
merése mellett, saját kérelmére felmentette s 
utódjául Szemző István földbirtokost nevezte ki. 
Vojnits István felmentett főispán búcsúztatására 
e hó 5-én d. u. 4 órakor, Szemző István uj 
főispán beiktatására pedig c hó 6-án d. e. 10 
órakor, rendkívüli közgyűlés tartatik Zomborban 
a megyeház nagytermében.

A Zoltán-féle csukamájolaj úgy 
minőség, mint hatás tekentetében felülmúlhatat­
lan. Sokkal jobb, mint az emulsió, ize, szaga 
nincsen, könnyen emészthető, gyermekek, vala­
mint felnőttek szívesen veszik. Üvegje 2 korona 
a gyógyszertárakban. Egyedüli készítő Zoltán 
Béla gyógyszerész, Budapest, Szabadság-tér.

lyiegszökött rab. Bugarszki Dusán 
emberölés büntette miatt 10 évig fogházra ítélt 
rab, a zombori fogházból, ki nem derített mó­
don megszökött. A zombori törvényszék elren­
delte országos körözését Azóta önként visszatért.

Tolvaj tisztiszolga. Bugyi Mihály pé- 
terrévei születésű tisztiszolga, aki ezredétől már

kétizben megszökött, kifosztotta gazdájának, Ma- 
leczki Kálmán 86. gy. ezredbeli főhadnagy lakását 
annak távollétében s mintegy 50-60000 k. értékű 
étéktárgygyal megszökött.

Ä2 öm&ád jaj szavát
A halljuk naprol-napra számtalan változatban. Különösen 
H fájdalmasan hangzik akk -r, amikor idillt bajok föléb- 
IX resztik az emberben azt a tudatot, hogy könnyön segit- 

hét ott volna magán, ha idejében tett volna valamit a 
baj ollen. Ez mindenekelőtt az elhanyagolt hurula néz- 
ve áll. A ki friss hurutja ellon azonnal használ Fay 
félt* valódi sodenit. annak a hurutja nem lesz krónikus, 
De krónikus hnrut ellen is használ Fáy-valódi szodenie. 

Äe a melyet nem lehet eléggé ajánlani. Kérjen azonban 
nyomatékosan Fay-félét és utánzatokat utasítson visza.
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Az újvidéki polgári céllövész-egylet és 
vendéglő-bérlője között 3 év előtt kötött 
bérleti szerződés f. é. március hó 31-én 
lejár. Ezért úgy a vendéglő és hozzátartozó 
helyiségeknek, valamint a lövöldéi mk- 
rnsídmak újabb 3 évre — f. április 1-től 
1916. é. március 31-ig | leendő bér­
beadására a lövészmesteri hivatal ezen­
nel pályázatot hirdet.

Az ajánlatok, melyek felett a lövész­
tanács dönt, f. é. február hó 22-ig PmsvIi 
János lövészmesternél adandók be.

Tavaszi Részvénysör.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség tudomására hozni, miszerint ezen 
közkedveltségnek örvendő idénysört f. 
évi február ki* 1-étől kezdve, mindaddig, 
mig a serfőzde e sörfajtában való kész­
lete el nem fogy, úgy hordók, mint 
palackokban mindenkor friss minőségben 
— raktáron tartom.

Ára palackokként 50 fillér.

Kapható: BAUER GYULA
sörnagykereskedőnél

ÚJVIDÉK, Uszpenszka-utca 5. szám.

I Első dél magyarországi kocsigyár.

1 Reich Mátyás és Leihen Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxus hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

0000000 0000000

í "Wachtl Jmre$
0 elsőrangú modern és villamoserőre [■ 
0 berendezett fehér, barna és rozs- [■ 
0 - kenyér ----- ' '' = |

•• I M I • Isütödéjét
0 valamint liszt, dara, élesztő és [■ 
0 sókereskedését a t. fogyasztó kö- (■ 
0 zönség b. figyelmébe ajánlja. [■
0 E
0 Petőfi-utca 8. sz. r.
§ TELEFON 350. TELEFON 350- Ü
0 0
0000000 0000000
6, sz. lg 13. végvh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
lgl2. évi Sp. LU. 1224. számú végzése követ­
keztében Dr. Micsatek Lajos újvidéki ügyvéd 
által képviselt Bicsiák Sámuel kiszácsi lakós 
javára 697 k. s jár. erejéig 1912. évi december 
hó 17-én foganatosított kiélégitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2100 kor.-ra becsült egy telje­
sen felszerelt sör-apparát és 2 ló nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1912-ik évi V. 2358. számú végzése 
folytán 497 k. tőkekövetelés, ennek I912. évi 
június hó I5. napjától járó 8% kamatai, '/,«/„ 
váltódij és eddig összesen 136 kor. 5? fillér­
ben biróilag már raegá lapított költségek ere­
jéig, Kiszácson alperes lakásán leendő meg­
tartására 1913, évi február hó 10-ik nap­
jának d. e. ír'/, órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-
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4. oldal.  

jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 10b. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen átverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1913- évi január hó 23. n.
Basch Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

39. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX, t.-c- 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
lgl2. évi 102494. számú végzése következtében 
Dr. Kubinyi Károly ügyvéd által képviselt 
Seiden M. Miksa javára 350 k. s jár. erejéig 
l9l"2, évi dec. hó 5-én foganatosított biztosí­
tási végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2.366 
koi.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
bolti állványok, szövetek, vásznak, ruhák nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1912. évi V. 2263 számú végzéze folytán 
850 kor. tőkekövetelés, ennek igi2 évi okt. 
hó 31. napjától járó 6% kamatai, '/,/ váltódij 
és eddig összesen 88 korona 5O fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken, Tököly Imre utca 16. sz. alatt leendői 
megtartására 1913. február hó 7. napjának dél­
előtt ii órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
i881. évi LX. t.-c. 107. és 108 § ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1913. évi jan. hó 23. napján.
Horváth,

kir. bir. végrehajtó.

m

HATÁRŐR
1913. ferbuár hó 2.

Kata nevén álló i47-T, i474. hrsz. 588. ö. i. 
sz. ház és kertre a beltelekben 1030 koi.-han 
ezennel megállapított kikiáltási árban alren- 
deltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül I Jlo. 
évi március hó 26-ik napjának d. u. 3 óraja 
Petrőcz községházához tűzetik ki.

Jelen kérvény költségei 67 kor. 30 fill.-ben 
állapíttatnak meg.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár 1/2-én alól eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 103 kor. 
készpénzben, vagy az- 1881. LX, t.-c 42 
Lábán jelzett árfolyammal számított és az 
1881. nov, 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
min. rend. 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Újvidéken, 1913. évi január hó 10-én.
Vékey Zoltán

kir. törvényszéki biró.

A Seési-Eí Msí Taiüiip és Bite E.-T.
ajánlja

Susine - Gjurg enovác
parkettgyárában kizárólag kitűnő minőségű szla­
vóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT xsm>
a legalacsonyabb napi árakon. — Közelebbi 
felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI.? Indrássy úl 19. szám.

összes mellékhelyiségekkel, fürdőszobával, 
melegvíz fűtéssel, vízvezetékkel, minden 
konforttal az Orbán-féle villában azonnal 

is kiadó. — Bővebbet
MAYER JÓZSEFNÉL, Elite kávéház.

83. tkv. I9I3. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
Gyuga Mihályné szül. Mayera Kata ké­

relme következtében a jelzálogos hitelezőkkel 
szemben végrehajtási árverés joghatályával bíró 
önkéntes árverés a petrőci 3034. sz. betétben 
A. 1. 1 — 2. sor. Gyuga Mihályné szül. Máj era

Grand
HOTEL

MEGHÍVÓ.

Az „Első Újvidéki Magyar Előlegezés! Egylet“
folyó évi február hó 9-én délelőtt 
10 órakor egyleti helyiségében tartja

45. évi rendes közgyűlését
melyre a tisztelt szavazóképes egyleti tagok ezennel meghivatnak. 

Szavazójegyek 1913. évi február hó 1-éig az egylet helyiségében válthatók. 
TÁRGYSOROZAT:

1. Két jegyzőkönyvhitelesitő és a jegyzőkönyvvezető megválasztása.
2. Az igazgazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése 

és a nyereség felosztása feletti határozathozatal.
3. A felmentvény megadása feletti határozathozatal.
4. Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

P
Nagy

SZÁLLODA
szemben. (Rózsadomb pa kos tövében.)

BUDAPEST,
III. Zsigmond-utca 38-40.

Telefon 130-35.

hat emeletes szálloda pazar fénynyel 
berendezett

a Szent-Lukács és Gcászár-gydgyfürtlőkkel
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

OCH Q 7 fi ll ^ v 01 Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-
uoU vJuUIJd. V dl* meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvazó-, tár-

-------------------------- salgó-, iró-szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház. Penziórendszer.
Kereskedelmi utazók és fürdözöknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autöjáratok.
Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt polgári árak. Szives pártfogást kér PALLA1 MIKSA
Úri- és női fodrász a házban. igazgató tulajdonos.
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r^zsLr Prakfalvi Vas-és Acélgyár ír.
Budapest, IX., Csillag-utca 4.

Öntöttacélmü: J1JJJX 5/o gyors- 
esytergaacél. JTJJfX szersyám- 
acél, JfJJIX kó/uróacél síb. stb.

Szab. JTJJTX rugóspöröly cr leg­
jobb közlő rgüves kovácspöröly 
Z'öbb rgigt 1700 drb üzemben

Tűzifa felapritó telep.
Villanyerőre berendezve a. következő' árakon : 
Egy ől tűzifa felfürészelése . . korona 3"

„ felfürészelése és hasogatása „ 4' —
,, a fáskamrába vagy a pincébe

berakva....................................  1.60
tj ,, házhoz szállítása 2.40

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség­
nek mindennemű tűzifánkat száraz legjobb 
minőségben ürméter szerint valamint legjobb 
minőségű porosz szalon szenet és első rangú 
gászkokszot a mindenkori napi árakon ajánlani.

Felapritott fa árai:
ioo kg. első osztályú hársfa . . korona 2.50
100 „ vegyes keményfa ... „ 2.50
loo „ elsőosztályu bükkfa . „ 3.—

Hazaszállítás dijai:
loo egész 5oo kg,-ig felapritott fa kor. o.qO 
500 „ 1000 ,, ,, ,, 1 -20

1000 „ 2000 „ „ „ „ 2.40

Schwarz Testvérek, 
Telefónszám 9. Hal-tér 12.

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!

Ha Forhinnal parniBtez, 

Rézkénprral pom és
BatjOllai öli a szölömolyt:

FORMST
FORHIN

i

Szerszámgy árt ás 
Malom-, bánya , 
kovács-, lakatos- 
és kőíaragószer- 

■ számok, kész kő- 
zetfurók, lapátok.

-szőr
a gond, 

-szór ; 
Kevesebb 

a munka, 
r-szor » 

Kevesebb, 
amunkabér!

a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél 
tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják, A 

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztoséin pusztítja 
a perenosznorát;

egy kész anya», főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége oly nagy, hogy bármely 
harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 
anyag teljesen kész;

használjanak saját érdekükben Califoniíai Bét, a gyümölcsiovarok 
elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, 
rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogaására. Lali* 
rinát a rovarok ellen nyári védekezésre ILauriB KarboBinGlimot 

a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oBtÓVÍaszt az oltványok nemesítésére, Bchneumint a 
zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot faiskolák permetezésére, Tonomort 
mezei egerek pusztítására, Pampilt rovarok es darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kime­
rítő Beírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes

érdeklődőknek a

FORHIN szőlöpermetezési anyaggyár
Budapest, VI , Váci út

alamiut képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

93. v.

meghívó.
— AÉ ÚJVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR —
folyó évi február hó 16-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartja saját székházában

XLVIII. ÉVI

rendes közgyűlését,
melyre a tisztelt részvényesek az alapszabályok 16.* §-ára való utalással ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Mérleg előterjesztése a felügyelő-bizottsági jelentés kíséretében.
4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal.
6. A kisorsolt igazgatósági tagok helyének betöltése.
7. Az alapszabályok 36. §-ának módosítása.
8. A felügyelő-bizottságba egy tagnak megválasztása. .

Az igazgatóság.

* A közgyűlésen résztvehetnek mindazon részvényesek, akik egy vagy több részvény birtokosai s mint ilyenek 
a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a társulat részvénykönyvébe beiktattak s e részvényeiket le nem járt szelvényeik­
kel együtt a közgyűlés megtartása előtt legalább nyolc nappal Újvidéken az intézetnél es Budapesten a Bu­
dapest lipótvárosi pénztárnál, vagy a Magyar leszámítoló- es pénzváltó banknál leteteme-
nyeztek. A mérle„ vajamjnt az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések

1913. február 10-től az intézet üzleti helyiségében megtekinthetők.
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Ui vidéki Takarékpénztár
Fáf _____ _______ ■;'*-”” '

riet
i Korona fillér

398.637 29
1,016.853 4o I

|9,106.800 58

8,128.699 09 ■:
1 10.510 70 1

400.000 _ 1
17.000 —
52.000 — ;

1,597.841 43
ji 27.209 26 20,755.551

m
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6, oldal

Pénzkészlet 
Értékpapírok .
Váltótárca 
Kölcsönök:

törlesztései és kamatozó jelzálog 
kötvényekre . , IC 7,286.481/73
községi kötvényekre 817.243*21 
kezességi „ _ 24,974 15

Előlegek értékpapírokra 
Intézeti ház 
Felszerelés 
Petroszai erdőváll. részesedésünk 
Fedezett folyószámlái adósok . 
Árverésen vett ingatlanok .

X

Tartozik,

' ■ -W* -dAftT"*. ■

. .fgája,

HATÁR ŐR 1913. február hó 2.

í’W&Xi. kujjvtfäöÄJ»'.

í W
■ i' íá» 1 Teher.

Részvénytőke 
*Alapok:

75

Tarlalékala.
Intézeti házértékcsökkenési

Betétek:
Ken,les hetét. . K 4,569.802*32
Heti betét . . „ 144 378'1-t

Engedményezett kölcsönök:
törlesztés,-s és kamatozó kötvé­
nyekre . K 6,(183.360 06
községi kötvényekre S17.343j2)

Intézeti házkölcsön
Visszleszámitolt váltók:

Osztr.-magy. banknál K 1,095.410 62 
Magyar leszámítoló és 
pénzváltó banknál ív 1,934.984' — 
Egyéb intézeteknél K 1.531.550 —

Fel nem vett osztalék 
Hitelezők ... •
Átmeneti kamatok . .

Tiszta nyeremény

Korona fillér Korona fillér

2,000.000 —

1,064.938 18 .

17.098 21 1,082.036 39

4,704.180 73

6,900.603 27
!| 211.872
||

38

4,561.944 62
132 1 —

871.180 961 62.130 74 17,312.044 70
361.470 1 66

1120.755,551 75

»Az idei dotációval 1,134.086 .39 koronára émekedik.

Veszteséi és nyereség-számla. Követel

Költség: vezérigazgató és tiszti 
fizetések, lakbér, könyvek, 
nyomtatványok, fűtés, vi­
lágítás, útiköltség, stb:

Betétkamat...............................
Kamatadó...............................
Visszleszámítolási kamat 
Engedményezett kölcsönökre 

fizetett kamat ....
Adók............................................
Leírás

a berendezésből , . K 2.312*60
az intézeti házból . „ 2.269*70 
az értékpapír állományból 6,648*03 
a váltó állományból „ 18.822*37

Házértékcsökkenési alap 5°/o-os 
kamatoztatása .... 
Tiszta nyeremény . . •

Korona fillér

111.173 
209.600 93
20.960 09

277.937

352.556
47.724

52
98

Korona fillér

30.042

814

60

20 1,050.810 : 43
361 470 66

Nyeremény áthozat az 1911. évről 
Házjövedelem (adómentes) . .
Ingatlanok jövedelme . 
Kamatok:

váltók után . . . K 622.659*01
kölcsönök után . ,, 477.288* 65 
folyósz. adósok ulán 94.823*45
előlegek után , . „ 622*10
értékpapírok után , ,, 53,997* ti

Jutalékok:

Korona fillér Korona fillér 

1934.532
20.300
4.679 86 II

váltó leszámítolásból k. 19.478*72 
financirozásból , . 84*000* —

X

\
X.

X
1,412.281 09

-I-

I—

1,249.290 32 j!

103.478 72 Íj 1,412.281 09

1,412.281 I 09

Göbel Lajos 
pénztárnok.

Újvidék, 1912. december hó 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szélig József 
főkönyvelő.

Balassa Henrik elnök és vezérigazgató, Brunner Ede, Havas Emil, Merger Ágoston, Dr. Kann Sándor, Dr. Kleiszner 
Gusztáv, Dr. Kubinyi Károly, Leitner Zsigmond, mátéházi Matkovits Béla, Rosier Albert, Szalay Lajos, Dr.

Szlezák Lajos, Schwarz Ármin, Schwarcz Izidor, Winkle István.

Jelen mérleget, veszteség és nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk, azok egyes tételeit a megejtett leltározás után a fő- 
J könyvvel és a tényleg meglevő értékekkel megegyezőnek, atörvény és alapszabályaink értelmében fclállitottnak találtuk.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dietzgen Gábor elnök, Dr. Bruck Benő, Fejér Gábor, Gold Béla, Kovács J. Kálmán, Gróf d’Orsay Olivér, Pósa
Ernő, Szepesi Sándor.

Nyomatott »Guttenbergnyomda» Újvidék.


